

## Завершился визит в Россию Предстоятеля Маланкарской Церкви

31 августа – 5 сентября 2019 года состоялся визит в Россию Предстоятеля Маланкарской Церкви Святейшего Католикоса Василия Мар Фомы Павла II, в ходе которого прошла его встреча со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом.

Также состоялись переговоры с председателем Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополитом Волоколамским Иларионом.

Католикос Василий Мар Фома Павел II и сопровождающая его делегация посетили кафедральный соборный Храм Христа Спасителя и Московский Кремль.

В Марфо-Мариинской обители гости из Индии были приняты настоятельницей игуменией Елисаветой (Поздняковой) и ознакомились с объектами социального служения.

В Новоспасском монастыре Католикоса Василия Мар Фому Павла II встречал наместник епископ Воскресенский Дионисий. Гости посетили усыпальницу бояр Романовых и помолились перед чудотворным образом Божией Матери, именуемым «Всецарица». Затем от имени наместника был дан прием в честь делегации Маланкарской Церкви.

3 сентября гости побывали в Сретенском монастыре и Сретенской духовной семинарии, а также посетили Центральную клиническую больницу святителя Алексия, митрополита Московского, где Предстоятеля Церкви Индии приветствовал председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон и главный врач и директор больницы Алексей Заров.

«Мы – делегация Маланкарской Церкви – прибыли в Москву, чтобы посетить Русскую Православную Церковь. Было принято решение о взаимодействии наших Церквей. Святейший Патриарх Кирилл посоветовал нашей делегации посетить именно вашу больницу, – сказал Святейший Католикос. Маланкарская Церковь очень заинтересована работой, связанной с социальным и больничным служением. Она имеет десять больниц и два медицинских колледжа. В 2016 году наша Церковь отрыла центр по исследованию онкологических болезней. Возможно, в будущем, в контексте наших взаимоотношений, у нас будет возможность обмениваться опытом на уровне врачей и сестер милосердия».

Делегация Маланкарской Ортодоксальной Церкви посетила больничный храм Тихвинской иконы Божией Матери, члены делегации обошли палаты паллиативного отделения, навестили пациентов и пообщались с ними.

4 сентября Святейший Католикос Василий Мар Фома Павел II приехал в Свято-Троицкую Сергиеву Лавру, где поклонился святым мощам преподобного Сергия Радонежского и совершил заупокойную молитву перед гробницей приснопамятного Патриарха Пимена. В Маланкарской Церкви с любовью вспоминают состоявшийся в 70-х годах прошлого века визит в Индию Святейшего Патриарха Пимена, ставший важной вехой в развитии двусторонних отношений.

В Московской духовной академии делегация посетила Церковно-археологический кабинет, иконописное отделение, медсанчасть и библиотеку. Далее в Большом актовом зале состоялась встреча со студентами. Предстоятеля Маланкарской Церкви и сопровождавших его членов делегации приветствовал ректор академии епископ Звенигородский Питирим.

Святейший Католикос поздравил студентов с началом учебного года и обратился к ним с наставлением: «Дорогие возлюбленные братья! Обучение в духовной школе – это лучшее время в вашей жизни. Изучая богословие, вы можете познавать Бога. Но мы с вами знаем, что Бог

непознаваем в полноте. Познание Бога происходит в молитве. И если мы не молимся, не стремимся молиться, мы не можем познавать Бога лишь через богословие. И с другой стороны, если мы пытаемся молиться, значит, мы все более и более стремимся к тому, чтобы познать Его».

Председатель ОВЦС Маланкарской Церкви митрополит Захария Мар Николовос подчеркнул значимость общения и диалога между Маланкарской Церковью и Русской Православной Церковью. Свою речь он закончил следующими словами: «Это мое послание вам, студентам семинарии, которые по ее окончании станут приходскими священниками. Это послание о том, чего вы не найдете в книгах или библиотеках. Не думайте, что приходская жизнь такая же, как и жизнь в семинарии. И будьте готовы быть лидерами своих приходов, иметь готовность вести их в соответствии с волей Божией. Я желаю вам стать хорошими священниками. Помните нашу Церковь и молитесь за нее. И дай Бог, чтобы наши Церкви под водительством Божиим пришли к большему единству».

Далее участники встречи смогли услышать об истории взаимоотношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью, секретарь ОВЦС Маланкарской Церкви священник Абрахам Томас также ознакомил слушателей с основными вехами истории своей Церкви и ответил на вопросы студентов. Модератором презентации выступил секретарь по межхристианским отношениям Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата иеромонах Стефан (Игумнов).

В этот же день гости посетили Художественно-производственное предприятие «Софрино».

5 сентября делегация Маланкарской Церкви отбыла в Индию. В аэропорту ее провожали первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по городу Москве, первый заместитель управляющего делами Московской Патриархии епископ Воскресенский Дионисий, секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов) и сотрудник Секретариата ОВЦС по межхристианским отношениям Р.А. Ахматханов.

В числе сопровождавших высокого гостя были председатель Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви митрополит Захария Мар Николовос, секретарь Священного Синода Маланкарской Церкви митрополит Юханон Мар Диоскорос, секретарь Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви священник Абрахам Томас, руководитель Службы протокола Святейшего Католикоса, исполнительный секретарь Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви священник Асвин Зефрин Фернандес, личный секретарь Святейшего Католикоса священник Джисс Джонсон, член Церковного Совета Джейкоб Мэтью, руководитель Службы коммуникации Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви Кевин Джордж Коши, представитель маланкарской диаспоры в России предприниматель Чериан Ипен.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/46144/